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   1) В п. 3.6. в предпоследнем абзаце перед словом Совет добавить слово

«Управляющий»

2) п. 3.7. изложить в редакции «Обучающиеся, освоившие в полном объёме образовательные программы, переводятся в следующий класс. Обучающиеся на ступенях начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, имеющие по итогам учебного года академическую задолженность по одному предмету, переводятся в следующий класс условно. Обучающиеся обязаны ликвидировать академическую задолженность в течении следующего учебного года, Учреждение обязано создать условия обучающимся за ликвидацию этой задолженности и обеспечить контроль за своевременностью её ликвидации.

Обучающиеся на ступенях начального общего и основного общего образования, не освоившие образовательной программы учебного года и имеющие академическую задолженность по двум и более предметам или

условно переведенные в следующий класс и не ликвидировавшие

академической задолженности по одному предмету предыдущего уровня, по усмотрению их родителей (законных представителей) оставляются на повторное обучение, переводятся в классы компенсирующего обучения с меньшим числом обучающихся на одного педагогического работника Учреждения или продолжают обучение в иных формах

3) п. 3.8. изложить в редакции «Ответственность за ликвидацию обучающимися академической задолженности возлагается на родителей (законных представителей). Обучающиеся на ступени среднего (полного) общего образования, не освоившие образовательной программы учебного года и имеющие академическую задолженность по двум и более предметам или условно переведенные в следующий класс и не ликвидировавшие академической задолженности по одному предмету, продолжают обучение в иных формах.

Перевод обучающихся в следующий класс производится по решению педагогического совета.»

4) п. 3.9. изложить в редакции «Освоение обучающимися образовательных программ общего образования является обязательным и завершается обязательной государственной (итоговой) аттестацией обучающихся. Государственная (итоговая) аттестация обучающихся, освоивших образовательные программы среднего (полного) общего образования, проводится в форме единого государственного экзамена.

      Иные формы проведения государственной (итоговой) аттестации могут быть установлены для обучающихся с отклонениями в развитии, освоивших образовательные программы среднего (полного) общего образования по решению Министерства образования и науки Кабардино​-Балкарской Республики.

5) в п. 3.10. «15» заменить на «18»;

6) в п. 3 .15 добавить «иностранному языку в 2-11 классах, по русскому

языку и литературе в 5-11 классах, по технологии в 5-11 классах, физической культуре в 10-11 классах»


7) п.4.9 после слова «учебники» дополнить «в соответствии с образовательной программой, утвержденной Учреждением»;



8) В раздел 5 п.5.2. абзац первый заменить «совет Учреждения,

попечительский совет» на «Управляющий совет», в абзаце «обсуждает годовой календарный учебный график, делегирует представителей педагогического Совета в Совет Учреждения» 
«Совет Учреждения» заменить на «Управляющий Совет».

9) п. 5.3. изложить в следующее редакции:

Управляющий совет (далее - Совет) является коллегиальным органом

самоуправления, состоящим из избранных, кооптированных и назначенных членов и имеющим управленческие (властные) полномочия по решению ряда важных вопросов функционирования и развития общеобразовательного учреждения численностью 11 человек.
Деятельность членов Совета осуществляется на общественных началах и строится на основе следующих принципов: добровольность участия в его работе, открытость, гласность, доброжелательность, взаимоуважение, объективность, коллегиальность принятия решений и их конструктивность.

С целью обеспечения равных прав всех участников образовательного процесса на участие в управлении Учреждением устанавливается равное количество членов Совета по каждой категории, за исключением кооптированных членов.

В состав Совета входят следующие категории: 

· родители (законные представители) обучающихся всех ступеней образования;

· работники Учреждения;

· представители органов ученического самоуправления (как правило, обучающиеся III ступени образования);

· представитель учредителя и руководитель общеобразовательного учреждения входят в состав Совета по должности;

· кооптированные члены.

Совет создается с использованием процедур выборов, назначения и кооптации.

С использованием процедуры выборов в Совет избираются представители родителей (законных представителей) обучающихся, работников общеобразовательного учреждения, органов ученического самоуправления. Члены Совета из числа родителей (законных представителей) обучающихся всех ступеней общего образования избираются, как правило, на конференции.

Совет считается сформированным и вправе приступить к осуществлению своих полномочий с момента избрания (назначения) не менее двух третей от общей численности членов Совета, определенной уставом Учреждения.
Представитель учредителя назначается в состав Совета распоряжением главы администрации муниципального района.
Допускается самовыдвижение кандидатов для назначения путем кооптации.

Совет создается на срок до 3 лет, по истечении которого проводится установленная процедура формирования нового состава Совета. 

Совет осуществляет следующие функции: 

Вносит на рассмотрение руководителя Учреждения и учредителя предложения по изменению и (или) дополнению устава Учреждения в части определения:

порядка и оснований отчисления обучающихся;

системы оценок при промежуточной аттестации, форм и порядка ее проведения;

режима занятий обучающихся;

порядка предоставления платных образовательных услуг (на договорной основе);

порядка регламентации и оформления отношений Учреждения и обучающихся и (или) их родителей (законных представителей);

структуры, порядка формирования органов самоуправления Учреждения, их компетенции и порядка организации деятельности;

прав и обязанностей участников образовательного процесса.

Согласовывает по представлению руководителя или педагогического совета Учреждения:

изменение компонента Учреждения государственного образовательного стандарта общего образования, образовательных программ, учебного плана;
профили обучения на III ступени общего образования;
введение новых методик образовательного процесса и образовательных технологий;
выбора учебников из утвержденных федеральных перечней учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе;

изменение и (или) дополнение перечня платных образовательных и иных услуг, оказываемых Учреждением;  

изменение и (или) дополнение правил внутреннего распорядка Учреждения.
Утверждает программу развития Учреждения, образовательную программу.
Вносит руководителю Учреждения предложения в части:

· материально-технического обеспечения и оснащения образовательного процесса, оборудования помещений общеобразовательного учреждения;

· направлений расходования средств, привлекаемых Учреждением из внебюджетных источников; 
· создания в Учреждении необходимых условий для организации питания, медицинского обслуживания обучающихся.

· Оказывает содействие Учреждению в привлечении внебюджетных средств и утверждает смету расходования внебюджетных средств.
· Принимает решение о введении (отмене) единой формы одежды для обучающихся в период занятий.

Согласовывает по представлению руководителя Учреждения стимулирующие выплаты педагогическому персоналу, установленные локальными актами Учреждения и коллективным договором.
Рассматривает:

по представлению руководителя учреждения, педагогического совета или других органов самоуправления кандидатуры педагогических работников на награждение государственными и отраслевыми наградами, знаками отличия и др. вопросы текущей успеваемости, промежуточной и итоговой аттестации обучающихся, состояния здоровья и воспитания обучающихся.

Координирует деятельность в Учреждении общественных (в том числе детских и молодежных) организаций (объединений), не запрещенную законом.

Регулярно информирует участников образовательного процесса о своей деятельности и принимаемых решениях. 
Утверждает отчет (публичный доклад) директора школы по итогам учебного и финансового года с последующим представлением его общественности и учредителю.
В вопросах защиты прав и реализации законных интересов участников образовательного процесса, их взаимоотношений с Учреждением:

· рассматривает жалобы и заявления обучающихся, их родителей (законных представителей) на действия (бездействие) педагогического и административного персонала Учреждения; 

· содействует реализации законных интересов всех участников образовательного процесса и осуществляет контроль над соблюдением их прав и выполнением ими своих обязанностей, определенных законодательством и уставом Учреждения.

· Решения Совета, принятые по вопросам, отнесенным к его компетенции Уставом и локальными актами Учреждения, являются обязательными для исполнения всеми участниками образовательного процесса. 
· Порядок и условия деятельности Совета определяются регламентом Совета.

· Организационно-техническое обеспечение деятельности Совета возлагается на администрацию Учреждения, в случае необходимости – при содействии учредителя.
Совет имеет право:
· участвовать в подготовке проектов локальных актов Учреждения;

· принимать участие в заседаниях органов самоуправления Учреждения при рассмотрении вопросов, подготовленных с учетом предложений и рекомендаций Совета, а также других вопросов, связанных с его деятельностью;

· приглашать на свои заседания работников Управления образования,  работников Учреждения для получения разъяснений, консультаций, заслушивания отчетов по вопросам, относящимся к деятельности Совета;  

· запрашивать и получать у администрации Учреждения информацию, необходимую для осуществления своей деятельности; 

· принимать участие в мероприятиях, проводимых в общеобразовательном учреждении: совещаниях, конференциях, семинарах, выставках и др.;

· информировать средства массовой информации о деятельности Совета.

Совет несет ответственность за:
· выполнение утвержденного плана работы;

· принятие решений в соответствии с установленной компетенцией и действующим законодательством Российской Федерации и Кабардино-Балкарской Республики, нормативно-правовыми актами органа местного самоуправления;

· исполнение решений, принятых на предыдущем заседании.

Учредитель Учреждения вправе прекратить деятельность Совета в следующих случаях:

· при осуществлении деятельности, запрещенной законом либо противоречащей целям и задачам Совета;

· при систематическом принятии Советом решений, противоречащих действующему законодательству;

· если заседания не проводятся в течение полугода.
10) в п. 5.4. с первого предложения до слов «Общее собрание трудового коллектива исключить.
11) п. 5.6 во втором абзаце слова «открывает в банках лицевой счет»

изложить в редакции «открывает лицевой и другие счета»;
12) п. 5.8 изложить в редакции «К исключительной компетенции

Учредителя относятся:

· организация предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного и общего образования по основным общеобразовательным программам, за исключением полномочий по финансовому обеспечению образовательного процесса, отнесенных к полномочиям органов государственной власти;
· организация отдыха детей в каникулярное время;

· создание, реорганизация и ликвидация Учреждения;

· обеспечение содержания зданий и сооружений Учреждения,

· обустройство прилегающей к ним территории;

· учет детей, подлежащих обязательному обучению в Учреждении;


Компетенция Учредителя в области управления Учреждением

подробно определяется в договоре между ними, который не может противоречить закону, Типовому положению об общеобразовательном учреждении и настоящему Уставу.».
13) в п. 5.9 «установление надбавок и доплат к заработной плате и порядок премирования; разработка и принятие Устава Учреждения, Правил внутреннего 
трудового распорядка, иных локальных актов;» изложить в редакции «установление заработной платы работников Учреждения, в том числе 
надбавок и доплат к должностным окладам, порядка и размера их премирования; разработка и принятие Устава Учреждения для внесения его на утверждение, Правил внутреннего трудового распорядка, иных локальных актов;»;
14) в п.5.9. абзац «координация в Учреждении деятельности общественных (в том числе детских) организаций, не запрещенных законом» исключить.
15) В 6 разделе пункт 6.6. изложить в редакции «Учреждению принадлежит право самостоятельного распоряжения в соответствии с законодательством Российской Федерации и Кабардино - Балкарской Республики средствами, полученными за счет внебюджетных источников.»;
16) В п. 7.1 наименование локального акта «положение о порядке приема в 1 - 10 классы» заменить на «правила приема в 1, 10 классы».

17) Раздел 6.п.6.6. изложить в следующее редакции «Учреждение самостоятельно распоряжается имеющимися финансовыми средствами, определяет виды и размеры надбавок, доплат и других выплат стимулирующего характера в пределах средств, направляемых на оплату труда, а также структуру управления деятельностью Учреждения, распределение должностных обязанностей.
18) Включить п.6.12. Нормативы финансирования Учреждения устанавливаются органами государственной власти Кабардино-Балкарской Республики. Органами местного самоуправления могут быть установлены нормативы финансирования Учреждения за счет местных бюджетов (за исключением субвенций, предоставляемых из бюджета Кабардино-Балкарской Республики). 

19) Раздел 7. п.7.1. исключить «Положение о совете Учреждения»; «Положение о попечительском совете», добавить «Положение об управляющем совете Учреждения», добавить: «Положение о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда работникам образовательного Учреждения», «Положение о сайте Учреждения», «Положение о ГПД».
