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 Управление ДОУ «НУР» при МКОУ СОШ с.п.Зарагиж осуществляется в соответствии с Законом Российской Федерации «Об образовании», иными законодательными актами Российской Федерации, Типовым положением о ДОУ, Уставом Учреждения. Управление государственным муниципальным казенным общеобразовательным учреждением строится на принципах единоначалия и самоуправления, обеспечивающих государственно-общественный характер управления ДОУ.

Общественное и административное управление. 

Общественное управление (регламентируется Уставом ДОУ и соответствующими положениями):
·                педагогический совет;
·                попечительский совет;
·                общее собрание трудового коллектива 

 Объектом управления заведующего  является весь коллектив ДОУ. 
Управление педагогической деятельностью осуществляет педагогический совет.    
Педагогический совет является постоянно действующим органом самоуправления для рассмотрения основных вопросов организации и осуществления образовательного процесса. В состав педагогического совета входят все педагоги Учреждения.
Общее собрание работников (Состав: все работники детского сада) - содействует осуществлению управленческих начал, развитию инициативы трудового коллектива, реализует право на самостоятельность Учреждения в решении вопросов, способствующих оптимальной организации образовательного процесса и финансово-хозяйственной деятельности, содействует расширению коллегиальных, демократических форм управления и воплощения в жизнь государственно-общественных принципов управления.               Детский сад имеет систему управления, в которой соответствующим образом определены уровни управления с установленными взаимосвязями по содержанию работы и по подчинению, определены способы подачи прямой и обратной информации.                        Структура управления отражена в должностных инструкциях каждого работника, где в разделе "Взаимоотношения, связи" указано в какие взаимоотношения по должности он включается, выполняя свои должностные обязанности, кому подчиняется, перед кем ответственен, кем (чем) руководит.

Цель управления: создать условия для вовлечения общественности в формирование и реализацию образовательной деятельности ДОУ; повышения эффективности в области дошкольного образования; удовлетворению образовательных потребностей и интересов всех категорий участников образовательного процесса; реализации прав работников образовательного учреждения, обучающихся и их родителей (законных представителей) на участие в управлении ДОУ образованием первой ступени. 
        
Задачи:
- сформировать и организовать деятельность органа государственно-общественного управления образованием на уровне образовательного  учреждения;

- развить социальное партнерство в системе образования  как путь решения актуальных проблем развития и модернизации дошкольного образования через внедрение механизма общественного управления; 

- создать систему  общественного контроля над качеством дошкольного образования и полнотой выполнения социального заказа;

- организовать совместную деятельность родительской общественности, органа самоуправления в решении актуальных вопросов развития дошкольного учреждения на перспективу    


Принципы развития государственно-общественного управления  дошкольным образованием на  уровне ДОУ:
· реализация и защита прав и законных интересов участников образовательного процесса; 

· приоритетность для системы управления дошкольным образованием качества образования и качества жизни воспитанников в ДОУ;

· добровольность участия общественности в государственно-общественном управлении в ДОУ;

· открытость и доступность информации о государственно-общественном управлении образования ДОУ;
· независимость и паритетность органов общественного управления; 

· законность, предполагающая неукоснительное соблюдение законодательства; 

· согласованное распределение полномочий и сфер ответственности между администрацией ДОУ и общественным органом управления на каждом его уровне и этапе функционирования и развития.
 Функции управления:

   - Стратегическая – участие в формировании программы развития дошкольного учреждения и других долгосрочных целевых программ и проектов.

   - Финансово-экономическая – обеспечение прозрачности финансовых вопросов, содействие в привлечении финансовых средств (предпринимателей, социальных партнеров, родителей) на совершенствование образовательного процесса.

   - Информационная  - обеспечение прозрачности в организации образовательной деятельности и финансовых вопросов.
   - Координирующая - обеспечение сетевого взаимодействия дошкольного учреждения.
   -  Контролирующая – осуществление контроля за тем, насколько выбранная стратегия обеспечивает образовательный процесс и развитие дошкольного учреждения на перспективу, оценка качества образования в дошкольном учреждении, соблюдение  законных прав и интересов обучающихся и работников дошкольного учреждения. 
Для садика «НУР»
· Создание гибкой системы  управления  ресурсами  ДОУ  через созданную модель  государственно-общественного   управления.

· Дополнительные возможности общения с родителями, педагогами и, как следствие, своевременное получение информации об изменениях потребностей местного сообщества и адекватное реагирование на изменения.

· Приобретение знаний современного менеджмента.

· Появление внешней оценки деятельности  ДОУ.

· Повышение  общественного  статуса  ДОУ.

· Формирование ресурсной базы  ДОУ,  обеспечивающей реализацию социального заказа на образование.

Для родителей:

· участие в  управлении   ДОУ,  в выработке и принятии нормативных документов  ДОУ;

· удовлетворение потребности в качественном обучении и воспитании ребёнка;

· повышение педагогической компетентности родителей;

· изменения во взаимоотношениях в системе образования, усиливающие сотрудничество и взаимопонимание между участниками образовательного процесса;

· возможность предъявлять  ДОУ  образовательные потребности, формулировать заказ на образование собственного ребёнка, оказывать влияние на состояние образовательного процесса и непосредственно участвовать в  управлении   ДОУ;

· расширение каналов получения информации о состоянии знаний, воспитанности и жизни ребёнка в детском саду.
Для педагогов:

· повышение уровня квалификации и профессионализма;

· получение информации об изменениях потребностей местного сообщества для того, чтобы адекватно на них реагировать;

· реализация новых форм и технологий обучения  -  использование медиапроектов, внедрение информационных технологий в учебный процесс,  развитие  навыков научно-исследовательской деятельности;

· освоение новых форм социального взаимодействия  для социальных партнёров;

· общественная  экспертиза отдельных направлений деятельности  ДОУ;

· позитивные изменения в системе образования;

· приобретение навыков социального партнерства.
  













 

Для дошкольников:


· реализовывать государственную политику в области образования на территории района и обеспечивать взаимодействие между образовательными учреждениями;

· осуществлять анализ и прогнозирование образовательных процессов в ДОУ (концепция развития, как одно из важнейших условий эффективного функционирования ДОУ  ;

· осуществлять контроль за соблюдением государственных стандартов, реализацией прав детей на получение дошкольного образования в дошкольном учреждении;

· создавать условия для повышения квалификации, профессионального имиджа управленческих и педагогических кадров.
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ЛИЧНОСТЬ РЕБЕНКА
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Информационно-аналитический центр: сайт ДОУ, информационные буклеты, газета ДОУ "Пчелка", «Колобок», «Звездочка»
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